

## 两个半月打掉3万发子弹

# 拿下全国第一的他说:“我的战场”一刻也不能放松

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈谊 何蓉娜 徐卉婷

8月17日下午,“尖刀·使命”2024年全国公安特警挑战赛圆满落下帷幕。浙江公安特警参赛队从全国35支代表队420名特警“尖兵”中脱颖而出,勇夺团体桂冠。

此外,在3个单项比赛中,海宁市公安局巡特警大队民警宓思威、台州市公安局特警支队一大队民警梁杭勇,分别夺得男子手枪实战射击科目、狙击枪实战射击科目第一名。

19日,记者“逮”到了宓思威,听他讲述拿下第一背后的故事。



### 拿下第一

8月13日,挑战赛首日,首场比赛是男子手枪实战射击科目。

临上赛场前,宓思威能强烈感受到自己的心跳。“我肯定想给浙江公安特警参赛队开个好头。”可当他把枪从枪套里拔出来,瞄准的时候,完全稳了下来。

这是一个难度系数极高的科目,不仅用弹量最多,对身体素质要求也极高。

手枪实战科目总共用弹12发,除了首发打的固定靶,剩余11发都是移动靶。固定靶需要翻越障碍、冲刺前进,再射击,“这对心率、呼吸,都有很高的要求。”宓思威解释,靶标比较小,只有10公分,两边还有遮挡物,很容易脱靶。

接着,他要面对联动摇摆靶和风车靶的射击环节,后者每个靶标运动规律是不一样的,每一发都要不断调整……

以上流程,宓思威总共才花了55秒067,成功拿下第一。

### 3万发子弹

“为什么会对手枪射击有兴趣?”

听到这个问题,宓思威咧嘴一笑,“我相信大多数男孩心中,都有一个特警梦。”儿时的宓思威和很多男孩儿一样,喜欢玩弹弓,喜欢“子弹”飞出时的

弹射感。

“‘子弹’不仅要射中靶心,还要射向坏人。”2015年,宓思威考入浙江警察学院,离梦想近了一步。

在校期间,枪械课是宓思威最喜欢的课程,枪械的知识概况、枪械的分解与结合、射击科目,他各项成绩都是专业第一。

2019年,宓思威进入海宁市公安局巡特警大队,成为一名特警。

一名优秀的神枪手,要适应各种环境,因地制宜采用各种射击姿势,并在第一时间进入战斗状态。宓思威的射击训练是“残酷”和“孤独”的,无论酷暑严寒,他在水泥地上一趴就是几个小时。他打出的每一发子弹,都自己检靶、测算偏差和修正量,并记录下射击体会,摸索总结规律方法。

参赛前,宓思威开展了高强度训练——晴天在室外进行越障、射击、体能训练;雨天在靶场、地下室进行空枪基础、力量训练……早六晚九、每日四训,队员们都笑称他为“四六九”打工仔。

在2个半月的集训中,宓思威大概打掉了3万发子弹,“没错,我打坏了2支枪。”

### “我的战场”

宓思威意识到枪正成为他生命中越来越重要的一部分,是在2020年5



月的一个深夜。那天,他接到中队长的电话:“阿威,马上穿上装备,来枪库领枪。”

宓思威心里一个咯噔:这时候领枪,任务不小。他快步向枪库跑去,接过一支92手枪和两个压满子弹的弹夹。登车,出发,往常练习的各类射击、擒敌术,在他脑海飞速闪过。

“那天,在案发区,我的子弹已经上膛。当时很紧张,就想,自己这么多年训练,已经对枪支有了很好的把控,不应该去慌张。”定下心来后,在没有开枪的情况下,成功抓获了嫌疑人。

此后,宓思威创新“三防警情”处置和教学方法,积极开展传帮带的全员人才全警主训工作。他被嘉兴市公安局聘为中级兼职教官、嘉兴警校武力使用工作室枪械使用教研组副组长。

“这就是我的战场,实战抓捕也好,模拟演习也罢,只要在岗位上,我就一刻也不能放松。”宓思威说。

## 患者需要紧急住院,相关科室“一床难求”

# 医院共享床位能否解决住院难题?

《工人日报》黄仕强

需要紧急住院,科室却没有床位。为缓解住院难题,近年来,北京、福建、重庆、海南等多地医院开始推行“全院一张床”模式,打破传统病区间的床位界限,将全院病床作为共用资源,通过统筹调配实现床位利用最大化。

科室间共享床位是如何实现的,推行过程中面临哪些困难,能否真正化解住院难题?对此,记者采访了多家医院。

### “全院一张床”缓解住院难

“来医院前,我和子女们已经预料到了没床位的情况,没想到医院主动协调病房,入院手续办得很顺利,入住病房的那一刻,我心里充满了感激与难以置信。”朱淋回忆起不久前的就医过程仍感慨不已。

此前,她因长时间咳嗽咳痰、呼吸困难等症状,在重庆市十三院被诊断为社区获得性肺炎(重症)、I型呼吸衰竭,急需住院治疗。入院当天,该院呼吸内科现有床位已满。原以为要等几天才能住上院,没想到该院临床支持中心很快就将朱淋安排到离呼吸内科最近的楼层骨科病区,并由呼吸内科医生团队和骨科护理团队联合管理。

“面对公立医院床位资源优化配置的紧迫需求,‘全院一张床’管理模式能在一定程度上提升床位利用率,缓解患者看病难、入院等待时间长的困境。”重庆市十三院院长王倩介绍,去年4月,该院针对各科室床位“忙闲不均”,成立了临床支持中心,统筹管理全院床位,并遵循“专科就近、楼层就近、集中管理”原则,推动实现“全院一张床”跨科收治。

王倩解释道,科室“忙闲不均”的原因包括有的科室成立时间久,积累的患者多,而一些年轻科室患者相对少。此外,医院科室的忙闲情况还受季节和天气影响,例如,冬春季节呼吸内科、儿科等科室患者会明显增多。

### 让“医生跟着患者跑”

病床共享后医生如何管理患者?重庆市巫溪县人民医院也是探索“全院一张床”管理模式的医院之一。在该院普外科主任朱庆看来,传统的床位管理模式是“病人跟着医生跑”,而病床共享是让“医生跟着患者跑”。

提及病床共享面临的困难,朱庆也直言,医生在本科室病区管理患者,几步即达,便捷高效,与护士团队多年的默契合作

使得诊疗流程顺畅无阻,检查所需的设备器材提前就绪。而在跨科室收治模式下,如果医生前往其他科室为患者进行穿刺等操作,还需要自行携带药物器械等,缺了东西还得折返回来。

“多的时候一天要往返两三个科室查房、治疗,每天的步数轻松过万,我们把这种工作状态称为‘周游列科’。”朱庆说,不过床位周转率提高了,患者的等待时间减少了,也在一定程度上避免加床带来的医疗风险。

“全院一张床”管理模式是对就医程序的流程再造。王倩以其所在医院为例介绍,首诊医生接诊后,若本科室无床位,临床支持中心会在患者本人同意的前提下,向其他科室“借床”。病人入住期间,首诊医生在查房、查体、写病历、开医嘱等诊疗全流程上负责到底,护理工作交由入住科室负责。

她认为,“全院一张床”不是简单的跨科收治,而是一场涉及医务、护理、财务、后勤等多部门深度协作的系统工程,需要全院各部门、全体职工同频共振、高效联动。

### 医院床位统一管理需扩展环节

在巫溪县人民医院副院长王永清看来,随着老龄化时代到来,仅采用共享病床

模式,可能无法从根本上缓解医院床位资源紧张的现状。“医院床位统一管理还应向院前院后双向扩展。”王永清说。

他进一步解释道,院前扩展,即进行医保支付改革,基本医疗保险将院前检查部分纳入住院医保支付范围,缩短术前住院日;院后扩展,即增强医共体上下转诊力度,保证术后康复、慢性病维持等患者的顺利下转,提升床位流动性,进而提高床位使用效率及质量。

此外,“全院一张床”模式的推广要考虑对不同类型医院的适用性,试点工作不能一刀切。王永清还表示,在此过程中不仅要考虑如何保障患者的医疗安全,还要考虑如何让护理质量真正跟得上跨科室收治的需求、医院的信息化建设更好地提升服务效能等。

对此,王倩所在医院的探索经验包括:一方面,通过轮转培训、申请会诊、集体授课培训、现场专家指导等方式,培训临床护士的跨科岗位工作能力;另一方面,优化信息系统,依托数字化实现医护人员跨科室诊治、护理、监管以及核算工作量等。

重庆多家医院管理者强调,“全院一张床”解决的主要问题是普适性问题,解决患者住院难的治本之策是专科能力的提质升级,加强临床专科能力建设,化解患者的重病风险,让医院不再“一床难求”。